



VIDA LOCAL

LA NOCHEVIEJA EN NUESTRA CIUDAD

Misa de la Adoración Nocturna y un baile en el casino

Con motivo del paso al nuevo año, anoche celebró la sección Adoradora Nocturna de Guadalajara su vigilia extraordinaria reglamentaria, con misa solemne de media noche, a la que asistieron todos los adoradores nocturnos con sus adalides e insignias y numeroso público, que llenaba totalmente el templo de San Nicolás, donde tuvo lugar el acto.

Ofició en el santo sacrificio el párroco de la feligresía, don Saturnino Gutiérrez, y la parte musical estuvo a cargo del coro de las jóvenes de Acción Católica de la parroquia, dirigidas por la señorita Molina.

En la Sociedad Liceo

La Sociedad Liceo de nuestra capital celebró su tradicional baile de Nochevieja, al que asistieron gran número de asociados con sus familias, resultando la reunión muy animada.

Aménizó el acto la orquesta "Ritmos".

En las calles, hasta la madrugada, hubo bastante ruido de instrumentos populares.

Nuevo domicilio de Acción Católica de la parroquia de Santa María

En la mañana del próximo día 6, festividad de la Adoración de los Santos Reyes, se celebrará la solemne bendición de los locales destinados a la Acción Católica de la parroquia de Santa María. Oficiará el párroco de la feligresía y consiliario, don Agustín Fernández de la Guerra.

Los nuevos locales ocupan el piso principal de una casa de nueva planta de la calle del Lobo, donde han quedado instaladas ampliamente la Junta Parroquial, las cuatro ramas de Acción Católica, así como las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paúl y las Damas de la Caridad.

Traslado del administrador principal de Correos

Ha sido trasladado a Madrid, cesando ayer en nuestra ciudad, el que ha sido hasta la fecha administrador principal de Correos don José María Uzabal Jiménez, querido amigo nuestro.

Al señor Uzabal Jiménez, que contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades, le deseamos que continúe cosechando éxitos en su nuevo destino.

Nuevos directivos del Sindicato de Actividades Diversas Farmacia de guardia Cartelera

El Delegado Provincial de Sindicatos nos ruega publiquemos la siguiente relación de sindicatos que por haber resultado elegidos en las elecciones de segundo grado pasan a constituir las Juntas de Secciones del Sindicato Provincial de Actividades Diversas:

Sección Económica.— Grupo Profesionales Varias Por Empresas: Don Tomás Cortés, de Guadalajara. Por Productores Independientes: Don José María Aguilar, de Molina de Aragón, y don Manuel Guillén, de Molina de Aragón.

Grupo Agentes Comerciales: Por Empresas: Don Julio Elegido, de Guadalajara. Por Productores Independientes: Don José Andrés Quemada, de Guadalajara.

Grupo Bazares: Por Empresas: Don Manuel D'hesa Mora, de Guadalajara. Por Productores Independientes: Don Fernando Parlorio Mateo, de Guadalajara.

Grupo Alquiler de Bicicletas: Por Productores Independientes: Don José Arcos Villegas, de Guadalajara, y don José Arjona, de Sigüenza.

Grupo Oficinas Particulares: Por Empresas: Don José Sanz Llorente, de Guadalajara. Por Productores Independientes: Don Cayetano Morán Palacios.

Sección Social.—Grupo Oficinas Particulares: Por Directivos: Don José Sanz Llorente, de Guadalajara. Por Administrativos: Don Manuel Olmeda, de Guadalajara.

Grupo Agentes Comerciales: Por Directivos: Don José Andrés Quemada, de Guadalajara. Por Administrativos: Don José Aragonés, de Guadalajara.

Grupo Profesionales Varias: Por Directivos: Don Tomás Cortés, de Guadalajara. Por Administrativos: Don Luis Catalán Aguilar, de Molina de Aragón. Por No cualificados: Don Salvador Ruiz, de Molina de Aragón.

Grupo Bazares: Por Directivos: Don Tomás Camarillo Hierro, de Guadalajara. Por Especialistas:

Don Angel Obispo, de Guadalajara.

Grupo Alquiler de Bicicletas: Por Directivos: Don Salvador Arcos Villegas, de Guadalajara.

Grupo Oficinas Para-estatales: Por Técnicos: Don Ramón García de la Infanta, de Guadalajara. Por Administrativos: Don Antonio Moracho, de Guadalajara. Por Subalternos: Don Jesús Juanas.

TEATRO LICEO.— Mañana viernes, sección continua desde las 6.30: «Cartas a mi amada» (Jennifer Jones y Joseph Cotten).

DE LA PROVINCIA

LA NOCHEVIEJA EN LA SIERRA



Más información del accidente del coche Madrid-Trillo

Después de publicada en su día la información de la agencia Clfra sobre el accidente del coche correo Madrid-Trillo, recibimos hoy de nuestro corresponsal en Brihuega la siguiente cuartilla:

BRIHUEGA.—En el kilómetro 10 de la carretera Torija-Masegoso, en el lugar conocido vulgarmente por "las alcantarillas de Fuentes", sobre las 10.30 horas de la mañana, voló el coche correo que hace el itinerario Madrid-Trillo y viceversa, resultando numerosos viajeros heridos, algunos de ellos, según las noticias no confirmadas, de gravedad y pronóstico reservado.

El accidente fué originado a causa de la espesa niebla, que cubría totalmente aquellos parajes, dificultando la visibilidad, y al encontrarse este vehículo en el fondo de la rápida pendiente con un carro que venía en dirección opuesta.

El conductor del citado vehículo, al intentar salvar este obstáculo y para no alcanzarle, hizo una falsa maniobra, derivando la rueda delantera derecha unos pequeños y casi insistentes matices, precipitándose sobre una altura de cerca de cinco metros, que originó el vuelco consiguiente.

Desde los primeros momentos de tener conocimiento de este accidente, el pueblo invadió el paso de María Cristina, con el fin de enterarse del hecho y con objeto de prestar la ayuda que fuera necesaria; las autoridades locales y números de la Guardia Civil se trasladaron inmediatamente al lugar del siniestro y numerosos particulares con sus propios vehículos se personaron en el sitio del accidente; la empresa, por su parte, movilizó los coches que tenía de reserva, con objeto de trasladar los heridos y los pocos viajeros que quedaron vivos.—**CORRESPONSAL.**

La Cruz del Mérito agrícola al señor Sánchez y de Roa

DRIEBES.—El Ministro de Agricultura, a propuesta de la Junta Nacional de Hermandades Sindicales de Agricultores y Ganaderos ha concedido el ingreso en la Orden Civil del Mérito Agrícola, con la categoría de caballero, a don Julián Sánchez y de Roa, jefe de la Hermandad Sindical de Agricultores y Ganaderos de esta villa, en atención a los méritos y circunstancias en él concurrentes.

ALBUM DE JUGADORES

Aleluyas victoriosas

Hace tres meses, o más, empatamos con el Gas.

Y pasados siete días, le vencimos al Tranvías.

Una semana después, sucumbía el Leónés.

Mas, como no es ganar todo, nos derrotó el Electrodo.

El pato de algunos yerros nos lo pagó el C. de Hierros.

¡Ya me lo dijo la Petro, que nos ganaría el Metro!

Pero a la carga volvimos venciendo al Cuatro Caminos.

Comprobando nuestras cuentas, perdió dos puntos el Ventas.

Cual si fuese nuestro socio, dimos un punto al Consorcio.

Y aunque parecía algo raro, también sucumbió el Amparo.

Por motivos que me "cayo", nos pasó de puesto el Rayo.

Por venir en automóvil, tragó el polpo el Parque Móvil.

Después de un viaje feliz nos merendamos al Puig.

Nos lo dijo Chascaldá: empate con Alcalá.

Aunque potente y veloz no dió la hora el Girod.

Como verán los lectores algunos con gran tristeza vamos siendo los mejores, y, sin grandes sinsabores, marchamos a la cabeza.

J. B. M.

Café-Bar Pardo
EL CAFE MAS DELICIOSO DE BRIHUEGA

Disposiciones oficiales

Instrucciones a los contribuyentes por los impuestos de Utilidades y de Valores Mobiliarios

(Continuación)

Reglamentarios documentos es de cuatro meses, a partir de la fecha de cierre de su ejercicio anual y los documentos a presentar son: Balance relativo al último día del ejercicio; detalle por conceptos e ingresos de gastos normales, de rendimientos y quebrantos eventuales; relación de cuotas devengadas por las Contribuciones Territoriales e Industriales y demás datos que constan en el modelo oficialmente aprobado. Que aporten también los recibos de dichas Contribuciones.

3. Advertencias comunes a todas las Empresas.—Varias son las disposiciones de toda índole que exigen a todas las Empresas

sujetas a tributación por tarifa tercera de Utilidades contabilización exacta y total de todas, absolutamente todas sus operaciones. Quiere esta Administración, sencillamente, recordar esta ineludible obligación. La Empresa que contabilice la totalidad de sus hechos económicos nada tiene que temer de la actuación fiscal del Estado. En su contabilidad radica su única defensa. La que no contabilice o lo haga en forma tal que pueda fundarse la presunción de que los datos contables no se ajustan a la realidad de sus hechos económicos, estará siempre a merced del Jurado Provincial de Estimación Si

(Continuará)

Hacemos presente nuestra más cordial enhorabuena al señor Sánchez y de Roa por tan valiosa y merecida distinción.—**CORRESPONSAL.**

Bautizo en Puentelahiguera

FUENTELAHIGUERA.—Hoy, a las doce de la mañana, fué bautizado el segundo de los hijos de los señores de Plaza (don Daniel y doña Emilia).

La ceremonia se celebró en la iglesia parroquial, asistiendo numerosos invitados.

Administró el Santo Sacramento el párroco, don Luis Fernández, y fué madrina la simpática señorita Margarita Gamero Recio.

A la neófito le fué impuesto el nombre de Carmen.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio particular de los señores de Plaza.

Hacemos presente nuestra enhorabuena a nuestro querido amigo don Daniel Plaza, Alcalde de la localidad.—**CORRESPONSAL.**

Bajo un cielo límpido tacaonado de estrellas, en lugar del marco deslumbrante de un restaurante de lujo, y con sencillez atenuado pastoril, y no los finos de la Sierra ha celebrado la Noche-franc o el elegante "smoking", vieja en esa sana alegría y ancestral tipismo. En lugar de esa profusión de luces y de esa polifonía de adorno de confetti, se divisaba allá arriba el disco lunar, que parecía sonreír piácidamente. Su pálida luz, que con mirada saetadora hería las caras de la villa, era suficiente para alumbrar el espectáculo de esta fría noche de diciembre: el espectáculo de la última noche del año.

La grey pastoril, ellos y ellas, se hallaban reunidos en la plaza Mayor. En su centro, altísimo y retador, el pámpero "novato", y a sus pies, unas cuantas "gavillas" de leña esperaban el momento de ser quemadas en sacrificio. Envueltos los pastores en sus mantas, tocada la cabeza con sus gorros de piel, sus pies abrigados en sus clásicos

"pellejos", y las zagalas con sus sayas de paño de vivos colores, tranquilamente hacían sonar panderetas, zambombas y almireces, y empezó la "pedagüña" por el pueblo. Cantaron en cada casa dos canciones, una un pastor, otra la zagala. En seguida apareció la dueña con un óbolo que discretamente escondía en el pañuelo que un pastor llevaba anudado al brazo. Así nadie sabía lo que cada cual depositaba. Una vez recorridas todas las casas del pueblo y recogidas todas las limosnas, se encaminaron de nuevo a la plaza. Pegaron los pastores fuego a la hoguera, y en ellas prepararon las zagalas su "pitanza". Mientras cantaba el mozaerón, arrullado por la melodiosa voz de la vihuela. Cuando la cena estuvo ya preparada, reuniéronse todos en torno a la fogata, que alegre chisporroteaba y en un gesto de camaradería y hermandad pastoril celebraron la última comida del año que m uere. Así, al aire libre y cara a la luna, que ríe con cara bonachona.

Cuando concluyó el yantar tenía cada uno de ellos, y por turno, que beber un trago, ofreciendo el vino a su pareja, y al mismo tiempo ofrecíenla una canción. Y aquí es donde surgieron las notas curiosas y humorísticas; algún pastor, verdadero poeta (pírdon, Sánchez Prieto), lanzaba un verdadero brindis a su zagala. Y así se pasaba hasta las doce. Al sonar, serenas y graves, las campanadas, se descubrieron todos reventes, y en pie dijeron: "Bien venido, chavalejo", "Feliz año nuevo, zagala". Y éstas fueron acompañadas a sus casas.

Quedaron en la calle los pastores, con panderetas y zambombas. Sonaron canciones y más canciones; no duerme nadie en la Sierra. Y cuando en las horas de la madrugada el frío se deja sentir en su intensidad, acuden a la hoguera. Pasa la bota de mano en mano, y la débil llama de la lumbre ilumina las danzas pastoriles, sus piletas y cabriolas.

Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general
SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR
HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA

"Roguemos para que nuestras ideas de hermandad, rompiendo confusión, inquietudes, alcancen esplendorosa realidad"

Mensaje del Presidente argentino a sus compatriotas en el extranjero

Al terminar el año, el general Perón, dirigió a los argentinos residentes en el extranjero el siguiente mensaje:

"Ni la distancia en el espacio ni la contraposición de ideas noblemente defendidas pueden ser elementos de alejamiento espiritual entre los hombres cuando se encuentran unidos por un sentimiento superior, como es el amor a la Patria. En cambio, el alejamiento en el espacio sirve para acrecentar lo que tenemos de alma, esfumando o borrando lo que tengamos de divergente. También la separación de las ideas debería ser estímulo de más comprensión y no fuente de recelos. La Patria es, por esencia, el hogar y su adhesión a ella no puede ser desarraigada sin caer en acción vituperable.

Mas el sentimiento de unidad en el amor patrio ha de ser común. El recuerdo que los argentinos radicados en el extranjero dediquen a la Argentina, debe ser el mismo que les ofrecemos a ellos. Allí donde se encuentra un argentino, está la Argentina. Les hacemos notar nuestra solidaridad como apoyo y aplauso a su buen proceder, pues de la dignidad a su conducta depende, en parte, la idea que los demás pueblos formen de nuestro país.

Ese deseo de expresión, de solidaridad, es el que me ha movido, como Presidente de los argentinos, a dirigir personalmente la palabra a todos mis compatriotas del exterior, cualquiera que sea el lugar del mundo en que se encuentren. Y lo hago en estos días de acogimiento hogareño, cuando se acrecen las nostalgias y se avivan las alegrías en quienes tienen el ánimo propicio a ellas, y las tristezas en quienes las padecen. Pretendo que unos y otros sepan que en la Patria más o menos lejana, sus sentimientos son compartidos y que mis palabras interpretan fielmente el pensamiento de todos los argentinos.

Va a terminar el año y nos adelantamos en el nuevo con la incógnita de lo que nos tenga deparado. Esperemos que los beneficios obtenidos en el curso de 1947, se consoliden y acrecienten, tanto en orden de la tranquilidad pública

Clausura del II Congreso Interamericano de Filósofos

NUEVA YORK, 1.—Ha sido clausurado el II Congreso Interamericano de Filósofos, habiéndose estrechado por primera vez lazos entre los pensadores norteamericanos e hispanoamericanos dentro de una nueva organización continental.

El Congreso de Filósofos acordó constituir una Unión Interamericana de Filósofos, que celebrará su primera reunión en Méjico, posiblemente, este año.

Fiesta de fin de año en el Consulado general de España, en Tánquer

TÁNGER.—El ministro de España y su esposa han ofrecido, en la Residencia del Consulado General de España, una brillante fiesta de fin de año.

Asistieron el Cuerpo diplomático, autoridades de la Zona Internacional, personalidades diversas y las distintas colonias.

Los invitados fueron obsequiados con una cena fría, y después se balló hasta la madrugada.

como en el del bienestar social y de la prosperidad e independencia económica.

Pero los argentinos no tenemos únicamente derechos y obligaciones para con nosotros mismos, sino también para con las demás naciones. Mis sentimientos queda-

ron expuestos en el llamado que oportunamente hice en favor de la paz mundial. Roguemos para que esas ideas, rompiendo la confusión, las inquietudes y las tinieblas en que el mundo se embate, alcancen esplendorosa realidad.

Ese es el objetivo que nos debemos proponer, y para alcanzar el cual tenemos iguales posibilidades todos los argentinos. En la misma medida que contribuimos a conseguirlo, mereceremos el bien de nuestros conciudadanos.

A todos ellos deseo que por mi voz Reguen a su corazón los augurios de felicidad en el año que se inicia.

El "peronismo" significa una filosofía y una mística solución internacional del conflicto de ideologías extremas

Cuando tantos países tienen sobre sí la espada de Damocles de guerras, huelgas o hambre, Argentina es un hogar perfecto henchido de bienes innumerables...

Mensaje del doctor Radio a sus compatriotas

«La entrada del año 1948 me ofrece ocasión deseada para llegar a todos mis compatriotas, los argentinos residentes en España, brindándoles la cordialidad de mi saludo y augurándoles un feliz Año Nuevo.

En esta ocasión, lo primero que se presenta a mi espíritu, y a lo que invito a mis compatriotas, es a agradecer a Dios el beneficio insignificante de habernos dado una nación rica, pujante y pacífica, cuya grandeza podemos apreciar mejor que cuantos viven dentro de ella, pues nosotros, a la distancia, la contemplamos en toda su extraordinaria magnitud, pudiendo percibir el contraste que ofrecen ante ella los pueblos de Europa, convulsionados por discordias intestinas o flagelados por el hambre y la miseria.

Cuando en casi todas las naciones del mundo soplan vientos de fronda y se aspira en el ambiente un hálito de nuevas conflagraciones, nuestra patria, conducida por un hombre que constituye el orgullo de América, afianza su política interna y externa, logrando que entre el país en la era del mayor esplendor, a lo largo de toda su historia.

En el orden de la diplomacia exterior, el año que acaba de transcurrir nos deja un saldo demasiado beneficioso. La Argentina, a la que hace poco menos de dos años se la discutía el derecho de pertenecer a las Naciones Unidas y se la anejaaba con el retro de diplomáticos, condenándola al ostracismo internacional, no solamente ha dejado sentir su voz en defensa de la Verdad y de la Justicia en el seno de las Naciones Unidas, sino que ha pasado a ser miembro del Consejo Superior de Seguridad.

Además de ello, la misma Asamblea de las Naciones Unidas ha incluido en la «Carta Internacional de los Derechos del Trabajo», los fueros de los trabajadores proclamados hace año y medio por el general Perón, fueros que parecen espigados de las Encíclicas de León XIII y Pío XI, fueros que entran en la sociología más cristiana

que estadista alguno de los pueblos haya jamás adoptado como fundamento de su Gobierno.

La Argentina no abraza propósitos imperialistas ni puede abrirlas sin traicionar a su historia, que comienza como una cruzada de liberación de pueblos y no como una conquista. Chile y Perú saben perfectamente que las raíces de su autonomía nacional están regadas por la sangre argentina vertida en Chacabuco, en Maipú y en El Callao. Pero la Argentina anhela una verdadera democracia interamericana. Por eso, si la Conferencia de Petrópolis la elevó al rango de potencia dominante en la América latina, nuestro país emplea su capacidad de dominio y su grandeza económica en otorgar a los países americanos colosales empréstitos, que solventan sus crisis internas.

En el orden de la política interna, el año que termina será fijado en la Historia como la fecha patria de nuestra liberación económica. Hemos dejado de ser la gran granja de los supercapitales foráneos. Han pasado a manos de argentinos los principales servicios públicos, como los ferrocarriles y las empresas telefónicas, de las que los argentinos succionaron durante largo tiempo la riqueza que cumpla repartir antes que nada en los propios argentinos.

Han pasado ya los tiempos caóticos en que nuestro país era de hecho la pingüe colonia de los mercados internacionales. Y la conquista de la autarquía económica significa para nuestra grandeza histórica tanto como la conquista de nuestra autonomía política. Por eso, la historia argentina, cuando se hayan serenado las pasiones y aquietado los egotismos y las envidias, alzará el busto del general Perón, libertador económico, al par de San Martín, libertador político.

Hay algo más trascendente aun, que no puedo prescindir en silencio en esta sucinta evocación

La producción de energía eléctrica y la sequía

Importante nota de la Subsecretaría de Industria

«La producción de energía eléctrica atraviesa actualmente en toda España momentos bastante críticos, debido principalmente a la falta de disponibilidades hidráulicas de los embalses característicos.

Las previsiones hechas por los servicios competentes de este Ministerio hacían llegar, mediante la ordenación del consumo, las reservas hidráulicas de los embalses hasta mediados de noviembre, fecha en que, según las estadísticas de muchos años, era probable se presentase un régimen normal de aguas abundantes, que hubiera asegurado la continuidad de la producción; hasta dicha fecha, aunque se implantaran ciertas medidas de restricción, según la situación especial de cada zona, no fueron intensas, pretendiéndose evitar perjuicios que hubieran resultado inútiles de haber llovi-

do en las fechas en que era previsible.

Algunas lluvias o nieves caídas en el pasado otoño hicieron concebir la esperanza de que un régimen normal de precipitaciones viniera a reponer las aguas consumidas, pudiéndose llegar así, con reservas suficientes, para empatar con el presente invierno sin necesidad de adoptar medidas extremas de restricción en el consumo de energía.

El bajo caudal de los ríos y las escasísimas disponibilidades de los embalses en el momento actual alcanzan cifras que pueden compararse con las de las sequías más intensas; aunque semanalmente la «Hoja Oficial del Lunes» viene dando una impresión bastante exacta de la situación hidráulica, no refleja con la misma exactitud las disponibilidades eléctricas para la industria nacional, ya que no todos los embalses que figuran en aquella publicación están destinados a la producción hidroeléctrica, y en determinados casos la poca agua embalsada ya no tiene la eficacia debida para la producción eléctrica.

Refiriéndose sólo a los embalses más importantes, en la fecha presente, la situación a efectos eléctricos es la siguiente:

Embalses, Sistema Catalán, capacidad máxima en millones Kwh., 353; disponibilidad actual en millones Kwh., 47; Alarcón, 169; 3, Burguillo, 51; O. Esla, 185; 0. Sistema Asturiano, 1,5; 9, Cala, 21; 0. Jándula, 92; 35, Chorro, 34; 9; Tranco, 69; 21.

Las reservas en la zona catalana son las mínimas en esta época y de preocupación en los momentos actuales, coincidentes con las posibles mermas en la producción de aguas fluyentes debidas a los hielos, aunque constituye una esperanza a fecha próxima la aportación de Salto de Flix, que permitirá sostener la producción con tan reducidas reservas.

Los embalses del Esla, Alarcón y Burguillo están prácticamente agotados en sus reservas hidráulicas, y el consumo de sus zonas respectivas se mantiene en parte con la producción de agua fluyente y las térmicas.

En la zona andaluza, incrementadas sus reservas por la nueva aportación del Tranco de Beas y el recercimiento del embalse del Chorro, no tienen, sin embargo, efectos tan favorables como era de esperar para la producción industrial en el conjunto de la zona, por ser la de más consumo occidental, cuyo embalse de Cala está agotado.

A la anomalía del régimen de lluvias hay que agregar el aumento de consumo para comprender la necesidad de graves medidas de restricción; en el presente año, los producidos de origen hidráulico por las principales empresas representan un aumento de aproximadamente 450 millones sobre los que en el año 1946 se produjeron.

En estos días se están poniendo en marcha nuevas instalaciones en los ríos Ebro y Mijares—Saltos de Cereceda, Flix y Vallat—, que aunque han de aportar un incremento sensible en las disponibilidades eléctricas, no bastarán por sí solas para salvar la situación deficitaria en los embalses y la que en el aumento de consumo por el crecimiento del mercado ha originado.

Únicamente si un régimen normal de lluvias se presenta, consolidando en tal sentido la variación atmosférica que ahora parece iniciarse, podría ser la solución inmediata de la grave situación que se atraviesa, y en caso contrario sería preciso llegar a medidas más acentuadas de restricción en el consumo para atemperarlo a la producción de que se dispone.

En, envía a sus compatriotas residentes en el extranjero.

Nuestro Primer Mandatario, a quien no escapa detalle alguno, ha tenido la delicadeza de saludarnos a cada uno de los que sentimos la nostalgia de la Patria lejana. Os invito, pues, a escuchar la palabra del Presidente de los argentinos."